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Hauptpjlanzung: X Stangenbohnen, im Ver-
band auf 2/70 gesteckt.

Somewzahl pro Loch :
3 Samen : Späte Italiener, frühe Marteli;
5 Samen : späte Landfrauen, sp. gelbe Rheingold,

Maibohnen.
10 Samen ; Die mfr. Sorten: Roosevelt, Phaeno-

men, Wettertrotz, Meuch, blauhülsige
Speck, Wachs, Berner Butter, ungari-
sehe Zuckerbrech (St. Fiacre, beste
Dörrbohne);

22 Samen : Frühe Juli, fr. Ohnegleichen (Sterili-
sierbohnen), gelbe Posthörnli.

Löcher: 30 cm weit, 4 cm tief, flach; beeteben
zudecken; Torfmull darüber.

Ja nicht mit Stickstoff überdüngen.' Nicht
Mast in die Löcher.

Wir pflanzen: Tomaten.
Pflanzzeit: zweite Hälfte Mai bis Anfang Juni.
a) Einreihig (1/60): >

Vorpflanzttng (April):
Chalotten;

O — Salat, Karotten,
Rübkohl ;

— Spinat, Kresse,
Schnitsalat;

— =r Pflücksalat, Sommerrettich, Monatrettich;
Hauptpflanzung: X Tomaten (1/60).

b) Zweireihig (2/70):
Vorpflanzung (April):

— Chalotten;
— ~ Frühsalat;

— (siehe unter a);
HauptPflanzung:

X Tomaten (2/70).
Gute Sorten: Sehr frühe Rotbusch (Rekord),

mfr. Komet, Rheinlands Ruhm, Tuckwood, sp.
Berner Rasen.

Lauch. (Ende Mai Anfang Juni).
Vorpflanzung:
— Sommerspinat.

Hartptpflanzung:
X Lauch, auf 5/20 im
Verband in den Spinat
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eingepflanzt (möglichst tief). Sobald der Spinat
aufstengelt, wird er d. Boden eben abgeschnitten.

Am 6. Juni kommt u. a. auch das Pflanzen
der Sommerblumen. G. Roth.

entgegengesetzter Richtung. Es folgt
wieder ein Steppstich in grün und
ein senkrechter Spannstich zwischen
den halben Kreuzli. Nun ein 'Zwi-
schenraum von 2 Fäden und die er-
sten zwei Durchbrüche wiederholen,
einmal in gold und einmal in mit-
telbraun. 2 Fäden Zwischenraum, 1
Vorstich in dunkelbraun über 4 Fä-
den, 2 Fäden auf die Nadel nehmen,
2 Fäden ' Zwischenraum. Nim 6 Fä-
den ziehen und einen umwickelten
Durchbruch in dunkelbraun über 3
Fäden hineinarbeiten. 2 Fäden Zwi-
schenraum, ein Kreuzstich in gelb
über 6 Fäden. Dieser Kreuzstich wird
in der Mitte jeweils mit einem klei-
nen Kreuzstich in mittelbraun fest-
gehalten. Im Zwischenraum des gros-

Farben:
0 SO»
X gelb
1 dunkelbraun
j3t mittelbraun

hellbraun
1 Hüsli 2 Fäden

Tännli u. Stiele: mittel-
grün

Auge: braun

sen Kreuzstiches ein Vorstich in mit-
telbraun über 2 Fäden. Es folgen 2
Fäden Zwischenraum, ein Vorstich
in grün über 2 Fäden, versetzt mit der
vorhergehenden Reihe, 2 Fäden Zwi-
schenraum, wieder ein Kreuzstich
über 6 Fäden, wie der vorhergehende,
nur mittelbraun (kleines Kreuzli
dunkelbraun), 2 Fäden Zwischen-
räum. Nun den ersten Durchbrach
wiederholen, einmal grün, einmal
dunkelbraun und einmal gelb. Für
die übrige Stickerei siehe Buchhülle
und Skizze.

Die Buchhülle wird mit grüner
Seide im Ton der Stickerei abgefüt-
tert.

Fortsetzung von Seite 678

David, rannte dem Ufer entlang und fischte
mein Krokodil wieder heraus, begann das Spiel
von neuem, bis mir das Krokodil eben davon-
schwamm, den offenen Rachen aus den fried-
liehen Fluten des Rheins streckend.

Dort schwamm nun mein Krokodil, ent-
fernte sich etwas vom Ufer, endgültig verloren.

Auf der Wettsteinbrücke schrie ein Mann:
«Lueget au do: e Krokodil, e Krokodil!»

Man weiss ja, wie es die Menschen haben,
es braucht nur einer etwas zu rufen, und schon
machen sie alle mit: Bis das Krokodil unter
der Brücke war, ruhig schwimmend, standen
schon hundert Leute dort und der Ruf pflanzte
sich fort, die Badenden bei der Pfalz schnappten
ihn auf und flüchteten aus dem Rhein, dann
hatte das Krokodil eine Zeitlang Ruhe, bis es

an der mittleren Rheinbrücke wieder gesichtet
wurde, um dann am Rheinweg der St. Johann
entlang von beherzten Männern gejagt zu wer-
den. Elegant schwamm mein Krokodil über die
Schlachthauswellen, die Sensation der Hunds-
tage bildend. Sogar in die Zeitung kam mein
Krokodil, man kann es in dreissig Jahre alten
Jahrgängen der «National Zeitung» nachlesen.

Männer kamen nach Hause und sagten zu
ihren Frauen: «Du Frau, was mainsch, hani gseh
uffm Rhi?»

«Bischnüpferruggt, e Krokodil!»
«Doch, e Krokodil!»
«Hesch Bier gha?»
«Nei, mit dam bitzeli Saggäld wo du mir

gisch...»
«Fangseh wieder aa?»
«Nei. Aber m isch halt doch e Krokodil gsi. »

«Gang zum Dokter, dir fählt's do obe!»
So mag das in verschiedenen Häusern zuge-

gangen sein, ich weiss das nicht so genau, denn
ich war ja nicht dabei. Aber es wurmte mich
wochenlang, dass ich es nicht erzählen durfte,
dass ich es gewesen sei, der das Krokodil in
den Rhein gebracht hatte. Was nützt das schönste
Verbrechen, wenn man darüber nicht blagieren
kann?

HAU S- unJ F E LD «ARTE A

Gediegene Buchhülle

aus Bast oder Leinen
Modell lAnny Schatz
Stickgarn Linémat H.

C. Nr. 8 (teilbar).

S trick art : Hirsch im Stepp-
stich, immer über 2 Fäden. Der ganze
Hirsch wird mit Steppstichen in hell-
braun über 2 Fäden umrandet. Im
übrigen siehe Skizze.

Buchrücken : Wehstich,
Kreuzstich, Vorstich und Spamistich.
Der Buchrücken ist 4% em breit.
Wir lassen ein 1 cm breites Ränd-
chen stehen und ziehen 2 Fäden. Zu
diesem Zwecke schneiden wir immer
in der Mitte der 4% cm die Fäden
und lassen sie seitlich auf der linken
Seite hängen. Zum Schluss nähen
wir dieselben auf der linken Seite mit
Steppstichen fest, so dass man auf
der rechten Seite nichts sieht.

Erster Durch bruch: In
mittelgrün 4 Fäden liegen lassen, 2
auf die Nadel, usw. Hohlsaum so aus-
füllen. Dies wiederholen mit einem
Zwischenraum von zwei Fäden (2.
Durchbrach).

Dritter Durchbruch. Nach
einem Zwischenraum von 2 Fäden,
18 Fäden iziehen und auf die gleiche
Art ausfüllen (mittelgrün). Man
fährt in mittelbraun mit einem
Kreuzstich über 6 Fäden fort. Es
folgt 1 Tour Steppstich in grün über
6 Fäden, dann ein halbes Kreuzli
über 6 Fäden (Fadenlauf //). Wie-
der ein Steppstich in mittelgrün über
6 Fäden, nun ein halber Kreuzstich
über 6 Fäden in mittelbraun, nur in

Wegleitung
Wir setzen Bohnen

«Der Herr Roth chunnt e ehly hingerdry mit
syr Wägleitig für Bohne z'setze; mir hei üser
scho gsetzt», ghören i brümele, «mir wei drum
de bizyte chönne Bohne ässe.» Das will ich auch,
und darum pressiere ich nicht mit dem Setzen,
weil ich weiss, dass die Bohne als tropische
Pflanze schnell wachsen will, und das kann sie
sie nur, wenn die Temperatur ausgeglichen
warm äst.

Setztermine :

Buschbohnen: Erste Hälfte Mai bis Ende Juni,
in günstigen, d. h. geschützten und milden Lagen
bis Mitte Juli. Für spätere Aussaaten darf man
aber nur Frühsorten verwenden, wie Radio-
Saxa; die Sorte Oktoberli, übrigens die ertrag-
reichste aller Buschbohnensorten, eine ausge-
sprochene Spätsorte, sollte nur bis etwa zum
20. Juni gesteckt werden.

Stangenbohnen: Mitte Mai bis zum 10. Juni,
aber dann auch nur noch Frühsorten (Juli, Ohne-
gleichen).

Das Stecken der Samen:
a) Buschbohnen: Reihensaat 3/10, d. h. 3 Rei-

hen, und auf je 10 cm eine Bohne legen und
andrücken. Bei den Suppenböhnli muss der Ab-
stand 15 em betragen. Ueber die gedeckten
Samen legen wir Torfmull.

Sorten: Ausser den ohgenannten: Rapid oder
Genfer Markt und Ideal, eine verbesserte Rapid
(längere Hülsen); ferner die sehr fleischige Moni
Calme.

— =3 Sommerspinat als
Vorfrucht (Aprilaussaat).
Wenn er aufstengelt,
wird er dem Boden eben
abgeschnitten.

- Buschbohnen als Hauplpjlanzuîig.
b) SiangenbohjMui.
Wer Höchsterträge will, pflanzt sie in Beete.

Das Stangenbohne?ibeef.
Vorpflanzung (April):
O Wintersalat,

— Sommerspinat,
Bohnenkraut,
Pfuffbohnen.

LauptpMnzung: X mu Ltangendoknen, im Ver-
bantt auk 2/70 gosteckt.

LamensakI prv Lock:
Z Samen.- Späte Italiener, trübe Msrteli;
Z Samen : späte Lanttkrsuen, sp. selbe LbeinMitt,

Maibobnen.
10 Samen.- Oie mkr. Sorten: Roosevelt, Lkaeno-

men, Wettertrotz, Meuck, bisübüisige
Lpeck, Wscb-s, Lerner Lutter, ungsri-
scke ISucksrbreck (St. Kiacre, bests
Oörrbobne);

12 Samen: Krübe ^uli, kr. Obnegleicben (Steriìi-
sisrboknen), gelbe Lostkârnli.

Locker: ZV cm weit, 4 cm tiek, klacb; beetsbsn
zuttecken; KorkmuU àrûder.

./a nickt mit Stickst»// nderänsen/ Livkt
MiiZt in clie Löcber.

Wir pklsnzen: lo ms ten.
L/lanWeit: zweite Lälkte Mai bis ânkang luni.
ai Linreikip (Ì00): j

Vorp/tanznng </--,pri!>:
mm Lkalotten;

O — Laiat, Karotten,
LübkobI;

— um Spinnt, KresL«,
Lcknitsalat;

— mm Kkiücksalat, Sommsrrettick, Monstrsttick;
Lauptpkianzung: X mm Komaten (1/00).

d) àweireikig (2/70):
Vorp/Ianznng (Xpri!) :

mm (/Kalotten;
— mm Krübsaist;

— (siebe unter s);
Lauptp/>anznng:

X — 7'omsten (2/70).
(litte Sorten: Sekr trübe Rotbuscb (Lekorü),

mkr. Komet, Lkeinlantts Lukm, Kuckwoott, sp.
Lernsr Lasen.

Lauck. (Kntte Mai ^.nksng ttuni).
Vorp/ianznnp:
— mu Lommerspinat.

Lanptp/lanznng:
X mm I.auok, auk S/20 im
Vsrbsnci in tten Spinnt

«» a a o ooo 5
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eingepflanzt (mögiickst tiek). Sodaltt cler Spinnt
aukstengelt, wirtt er 6. Lotten eben abgescbnitten.

l^m 6. ttuni kommt u. a. suck ttss Lkianzen
tter Sommerkiumon. (7. Lotk.

entgegengesetzter Liebtung. Ls kolgt
wietter sin Lteppsticb in grün untt
sin ssnkreobter Kpannsticb zwlscden
ttsn kalben Kreuzli. Lun à 2bvi-
sckenraum von 2 hätten untt ttie er-
sten zwei Ourckbrücks wietterkolen,
einmal in goltt untt einmal in mit-
teldraun. 2 Kätten 2wiscbenraum, 1
Vorstivb in ttunkelbraun über 4 Kä-
ttsn, 2 Kätten auk ttie Latte! nekmsn,
2 Kätten Twiscbenraum, Lun 6 Kä-
ttsn zieben untt àen umwickelten
Ourebbrueb in ttunkelbraun übsr 3
Kätten binsinardsiten. 2 hätten 2wi-
sebenraom, sin Kreuzsticd in gelb
über k Kätten. Dieser Kreuzsticd wirtt
in tter ltlitte /swells mit einem Klei-
neu Kreuzsticd in mittelbraun kest-
gedalten. Im Swisekenrssum ttss gros-

Karden:
0 Sä
X gelb
1 ttunkelbraun
Si mittelbraun

bslldraun
I Lüsli — 2 hätten

Kännü u. Stiele: Mittel-
grün

âge: braun

sen Kreuzstückes ein Vorsticb in mit-
telbraun über 2 Kätten. Ls koigen 2
Kätten Twisckenraum, à Vorsticb
in grün über 2 Kätten, versetzt mit tter
vorbsrgebentten Leibs. 2 Kätten 2wi-
sckenraum, wietter ein Kreuzstiek
über 6 Kätten, wie tter vorksrgskentte,
nur mittelbraun (kleines Kreuzli
ttunkslbraun), 2 Kätten ISwiseben-
räum. Lun tten ersten Ourebbrueb
wisttsrbolen, einmal grün, einmal
ttunkslbraun untt einmal selb. Kür
ttie übrige Stickerei siebe Lucbbülls
untt Skizze.

Ois LuebkllUe wirtt mit grüner
Ssitte im l'on tter Stiekersi abgeküt-
tsrt.

^ortzsirung von 8eiis à7S

Oavitt, rannte ttem Ilker entlang untt kisebtö
mein Krokottil wietter bsraus, begann ttas Spiel
von neuem, bis mir ttas Krokottil eben ttavon-
scbwamm, ttsn okkenen Lacken aus tten kriott-
beben Muten à Lksins streokentt.

Oort scbwamm nun mein Krokottil, ent-
kernt« sieb etwas vom vier, snttgüitig verloren.

^.uk tter tVsttsteinbrüek« scbrle ein Mann:
«Ousgst au tto: e Krokottü, e Krokottii!»

Man weiss /a, wie es ttie Menscben baben,
es krauebt nur einer etwas zu ruken, untt svbon
maeben sie alle mit: Lis ttas Krokottil unter
tter Lrücke war, rublg scdwimmentt, stanttsn
sebon dunttert Leute ttort untt tter Luk pklanzte
sieb kort, ttie Lattenttsn bei tter Lkaiz sebnapptsn
ibn auk untt klüebtstsn aus ttem Kbein, ttann
batte ttas Krokottil eins Zeitlang Luke, bis es
an tter mittleren Lbeinbrüeke wietter gesiebtet
wurtts, um ttann am Lbeinweg tter St. lokann
entlang von beberzten Männern ge/agt zu wer-
tten. Lbegant scbwamm mein Krokottil übsr à
Loblacbtbauswellen, ttie Sensation tter Kuntts-
tags bilttentt. Sogar in ttie Leitung kam mein
Krokottil, man kann es in ttreissig (labre alten
labrgängen tter «Lationai Leitung» nacblesen.

Männer kamen nacb Lause untt sagten zu
ibrsn Krauen: «vu Krau, was mainscb, bani gseb
ukkm Lbl?»

«Lisebnüpksrruggt, e Krokottil!»
«Oocb, s Krokottil!»
«Lsscb Lier gà?»
«Lei, mit ttäm bitzsli Ssggäitt wo ttu mir

giscb...»
«Kangseb wietter aa?»
«Lei. áber es isek bait ttoeb e Krokottil gsi. »

«Lang zum vokter, ttir kädlt's tto ode!»
So mag ttas in versebisttensn Häusern Zuge-

gangen sein, iob weiss ttas nicbt so genau, ttsnn
leb war /a nicbt ttabsi. »tder es wurmte mick
wocbenlang, ttass leb es àbt erzäblen tturkts,
ttass icb es gewesen sei, tter ttas Krokottil in
ttsn Lbein gebraebt batte. Was nützt ttas scdönste
Verbreeben, wenn man ttarübsr nicbt blagiersn
kann?

«á.TIîS-

Kkljikgenk kuckküile
aus käst olier deinen

Mvttell u4nnz^ Scbatz
Stickgarn iLinêmat L.

<Z. Lr. 8 (teilbar).

S trick art : Lirsvb im Stepp-
stieb, immer übsr 2 Kätten. Osr ganze
Lirseb wirtt mit Steppstieben in Keil-
braun über 2 Kätten umranttst. Im
übrigen siebe Skizze.

Luebrücken: Webstieb,
Kreuzstick, Vorstieb untt Kpannstied.
Oer Luebrücken ist 4U cm breit.
Wir lassen à 1 cm breites Läntt-
eben stsbsn untt sieben 2 Kätten. !2u
ttiessm Zwecke sobneitten wir immer
in tter Mitte tter 4U em ttie Kätten
untt lassen sie seitlicd auk tter linken
Seite bängen. 2um Sàluss näksn
wir ttieselben auk tter linken Seite mit
Stvppstieben kest, so ttass man auk
tter reckten Seite niebt« siebt.

Lrster Ourebbrueb: In
mittelgrün 4 Kätten liegen lassen, 2
auk ttls Latte!, usw. Loblsaum so aus-
küllen. Oies wietterkolen mit einem
2Iwlseb«nraum von zwei Kätten (2.
Ourebbrueb).

Dritter Ourebbrueb. Lack
einem 2wiscksnraum von 2 Kätten,
18 Kätten àken untt auk ttie gleiebe
àt auskülisn (mittelgrün). Man
käbrt in mittelbraun mit einem
Kreuzstieb über 6 Kätten kort. Ls
kolgt 1 I'our Lteppstieb à grün über
6 Kätten, ttann «in Kalbes Kreuzü
über 6 Kätten (Kattsnlauk //). Wie-
tter ein Stsppstieb in mittelgrün über
k Kätten, nun ein bslber Kreuzstieb
über ö Kätten in mittelbraun, nur in

Wegleitung
Wir setzen Loknen

«Oer Lerr Rotk cbunnt e obi)' kingeràz' mit
sxr Wägleitig kür Lokne z'sstze; mir bei üser
scko gsetzt-, gbören i krümele, --mir wsi ttrum
tts biz^te cbönns Lokne ässs.» Oss will iob auck,
untt ttsrum pressiere ick nicbt mit ttem Letzen,
weil icb weiss, ttass ttie Lokne als tropiseds
LQsnze scbnsll waeksen will, untt ttss kann sie
sie nur, wenn ttie leinpsrstur susgeglicbsn
warm ist.

LetZterrnine:
Lusckdoknen: Lrste Lälkte Mai bis Lotte ttuni,

in günstigen, tt. b. gssobützten untt miltten Lagen
bis Mitte luii. Kür spätere àssastvn ttsrk man
aber nur Krübsortsn vsrwenttsn, wie Rsttio-
Ssxs; à Lorte OktobsrU, übrigens ttie ertrag-
rsicksts aller Lusckboknensorten, eine susge-
sprockene Lpstsorte, sollte nur bis etwa zum
20. ttunl gesteckt wertten.

Làgendoknen: Mitte Mai bis zum 10. luni.
aber ànn suck nur nock Krübsorten (lull, Okne-
gleieken).

Oas Stecken tter Lamen:
a) Lusckboknen.' Reiksnsast 3/10, tt. k. 3 Lei-

ben, untt auk ze 1V cm eine Lobne legen untt
anttrüeken. Lei tten Suppenböknli muss tter Xd-
stsntt 15 cm betragen. Leder ttie getteckten
Samen legen wir Korkmull.

Sorten: àsser ttsn obgensnntsn: Lapitt otter
Lenker Markt untt Ittssl, eine verbesserte Lapitt
(längere Luisen): keiner ttie sekr kieisckigs Mon!
(laime.

— Lommerspinat als
Vorkruobt (^prüaussaat).
Wenn er aukstengeit,
wirtt er ttem Lotten eben
abgosekniiten.

Luscbbobnen als Lauptp/lanzung.
b) Ltonpenboknen.
Wer Löckstertrags will, pkianzt sie in Lcete.

Oa-i Ltaripendoknendeet.
Vorp/iansunp (/Vpril):
O mi Wintersaiat,

um Lommerspinat,
Lobnenkraut,
Kkukkboknen.



Material: 250 g «Pinguin»-Wolle, Strich-
nadel Nr. 3. Oberweite: 65 cm, Länge: 45 cm.

R ü c k e n : Anschlag 98 M., 2 cm hoch in
Rippen stricken, dann arbeitet man links auf der
Rechtsseite. An beiden Aussenseiten 5mal alle
21/2 cm 1 M. abnehmen, ebenso beidseitig der
26 Mittelmaschen 4mal alle 3% cm 1 M. ab-
nehmen. Höhe bis zur Taille 15 cm. Hier strickt
man aus den mittelsten 4 Maschen je 2 Maschen
und arbeitet wie folgt: 27 M. 1., 8 M. r. Zopf
(.bei jeder elften Nadel zopfen), 3 M. 1., 8 M. r.,
Zopf, 3 M. 1., 8 M. r., Zopf, 27 M. 1. An beiden
Aussenseiten 5mal alle 3 cm eine M. aufnehmen.
Höhe bis Armloch (total) 31 cm.

Armloch: 3, 2, 2, IM. abketten. Armloch-
höhe: 14 cm, Achsel: 24 M. breit in 2

abschrägen.

Vorderteil: Anschlag 63 M. Wie
Rücken arbeiten; ausgenommen vorn werden c

ersten 3 M. in Rippen gestrickt. An der
naht bis zur Taille abnehmen wie am Rücke#),
dann wieder 5mal alle 3 cm 1 M. aufnehmen
Von der Taille an arbeitet man wie folgt: Vorn
3 M. Rippen, 6 M. 1., 8 M. r., Zopf, alle übrigen
Maschen links. Höhe bis Armloch: 32 cm.

Armloch: 4, 3, 3, 2, 1 M. abketten. Arm-
lochhöhe: 14% cm. Hie Halsabschrägung beginnt
1 cm vor dem Armloch. Nach dem Zopf jede 5.
Nadel eine M. abnehmen bis 31 M. Die Achsel
in 2 Malen abschrägen, mit den M. vor dem
Zopf noch 9 cm hoch stricken und diese dann mit
den M. des zweiten Vorderteiles im Maschenstich
verbinden. Am linken Teil arbeitet man .Knopf-
löcher ein: man strickt 3 M. Rippen, 3 M. links,
die folgenden 3 M. abketten und auf der nächsten
Nadel wieder anschlagen, alle 4% cm ein Knopf-
loch einstricken. Das letzte Knopfloch soll hei
Beginn der Halsabschrägung sein.

Aermel: Man beginnt den Aermel oben,

für 6- bis 7jährige

schlägt 12 M. an, nimmt beidseitig 4, 3, 2 und 5 cm hohes Bord* 1 M r., 1 M. 1. stricken. Alle
dann immer eine M. auf, bis 66 M., dann noch Teile links leicht bügeln und zusammennähen.
2m.a,l 2 M., bis 74 M. Armbogenhöhe: 12 om. Von Die 3 M. Rippen am vorderen Rand der Vor-
da an nimmt man alle 3 cm beidseitig eine M. derteile und am Halsauschnitt des Rückens wer-
ab, dies llmal. Es verbleiben 52 M., 6 M. auf den .umgebogen und an der Innenseite angesäumt,
einer Nadel verteilt abnehmen, dann noch ein Noch ein Gürtli im Zopfmuster dazu stricken.

Hu6sc/ies Trac/iteftjäc&Zi
für Mädchen von 10 bis 12 Jahren

Material: 300 g .Sportwolle, etwas
Kontrastwolle, 6 Knöpfe, 1 Paar Strick-
.nadeln Nr. 2.

Strick folge: Bördchen an Aermel
und unteren Rand sind mit 1 r., 1 1. M.
zu stricken,

Folge für Grund mus ter: 1.
Reihe, 2 M. rechts, 2 M. links, 2 M. rechts,
6 M. links usw., auf diese Weise werden 8
Reihen hoch gestrickt. 9. Reihe: 1 M. links,
2 M. auf Hilfsnadel nach vorne legen, 1 M.
links, 2 M. von der Hilfsmadel 1 rechts, 4
M. links, 1 M. auf Hilfsnd. nach hinten
legen, 2 M. rechts, 1 M. von der Hilfsnd.
links usw., so werden nun 10 Reihen ge-
strickt. Dann strickt man 40 Reihen wieder
mit 2 r., (2 1. M., 2 r., 6 1. usw. Dann kom-
man wir wieder zur vorhergehenden Strick-
weise.

Arbeitsfolge: Vorderteil, Anschlag
für je ein Teil 44 M., strickt 3 cm, wie
oben beschrieben, für den Rand, dann 5 cm
in rechten M. stricken, dann im Muster
weiter fahren. Von dem Muster an wird
auf der Seite alle 2 cm 1 M. laufgenommen.
Bei 23 cm Totalhöhe rundet man den Arm-
ausschnitt mit 5 M., 2mal 2 M„ 3mal 1 M.
Das rechte Vorderteil erhält 6 Knopflöcher,
das erste bei 3 cm Höhe und jedes weitere
7 cm Abstand. Bei 31 cm Totalh. werden
für den Halsauschnitt 25 M. gerade abge-
kettet, mit den restl. M. arbeitet man zur
Achsel hinauf, diese wird bei 36 ein Total-
höhe in 2 Malen abgekettet. Rücken: An-
schlag 76 M., strickt in der Folge wie Vor-
terteil, seitliches Aufnehmen ist gleich so-
wie Armlochausrundung. Die Achsel wird
in 3 Malen abgeschrägt. Für den Hals 36
Maschen gerade.

Aermel: Anschlag 40 M., strickt 6 cm
in 1 r., 1 1. M., dann glatt rechts weiter
fahren, auf der 1. Nadel werden 20 M.
verteilt aufgenommen. Bei 13 cm Höhe die
Armkugel bilden, 6 M. abketten und dann

alle Nd. 1 M. abk., bis auf 40 M. Die rest-
liehen a,uf einmal. Beim Einnähen den Aer-
mal an der Armkugel einreihen.

Krägli: Nach dem Zusammennähen
der losen iSchnitteile werden um den Hals-
ausschnitt die M. aufgefasst, und zwar in
Kontrastwolle, strickt 2 Rippen hoch, dann
wieder mit der Grundfarbe weiter fahren
und nun abnehmen, nach 21 M. wird ein
überzogenes Abnahm, gearbeitet und 2 M.
recht izusammenstricken, dann wieder bei
21 M. abnehmen und so noch zweimal,
strickt ca. 7 Reihen hoch, dann noch 2 cm
mit 1 rechten, 1 linken M. arbeiten.

Zuletzt wird das Jäckli mit Kontrast-
wolle bestickt, bunte Knöpfe aufnähen.

J. F.

Matsi-is, I: 258 g > Pinguin: -Wollc:, Ktrick-
nabsl Kr. 3. Obsrvsits: 65 em. känge: 45 ein.

Kücken: àseblag 98 M., 2 ein boeb in
Kippen stricken, bann arbeitst man links auk bsr
keedtsssits. à bsiâsn àssenssiten Smal alls
Zl/2 «n 1 M. abnsbmsn, ebenso bsibssitig bsr
U Mittslinasedsn 4mal alls 3^/2 cm 1 M. ab-
nsbmen. Kode bis sur Dailie 15 em. Hier striât
man aus bsn mittslstsn 4 Masebsn ze 2 Masebsn
mià arbeitst vis àlgt: 27 M. I., 8 M. r. Aopk
(bsi zsbsr slktsn Kabel zopksn), 3 M. 1,, 8 M. r.,
^opk, 3 M. l., 8 M. r,, 2!oxk, 27 M. 1. à bsibsn
àssenssiten 5mal alls 3 cm sine M. auknskmsn.
Höbe bis uVrmloeb (total) 31 em.

àrmloeb: 3, 2, 2, IM. abketten. iVrmîoeb-
kizbs: 14 em, àbssl: 24 M. breit in 2

àebrâgsn.
Vorbsrtsil: àseblag 83 M. Wie

Meksn arbeiten: ausgenommen vorn werben <

ersten 3 M. in Hippen gestrickt. ^.n bsr
nakt bis ?ur VaiUs abnsbmsn vis ain küekeb,
âann visber 5inal alls 3 sin 1 ill. auàsbmsn
Von bsr l'ailis an arbeitet man vis folgt: Vorn
3 N. Kippen, 6 Ml. l., 8 M. r., Topf, alle übrigen
Uasebsn links. Höbe bis uVrmlocb: 32 oin.

^.rmloeb: 4, 3, 3, 2, 1 M. abketten, ár-m-
loekdöbs: 14 (H ein. Dis kalsabscbrägung beginnt
l ein vor bsm àmloeb. Kaeb bsm Topf ^g<zs 5.

Mbel eine M. abnsbinsn bis 31 M. Die iVebsel
m 2 Maisn abscbrägsn, init bsn M. vor <lsin
2c>pf noob 9 ein boeb strieksn unb clisse bann -mit

à M. bss zweiten Vorbertsilss irn Masebsnstied
vsrbinâsn. ^.in Unken Veil aribsi-tst man Knopf-
löcbsr ein: rnan strickt 3 M. Kippen, 3 M. links,
à f-olgenben 3 M. abketten unb ant cler näedstsn
Ilabsi visbsr snseblagsn, alle 4^4 ein sin Knopf-
lock einstricken. Das letzte Knop-kloeb soll bsi
Lsginn bsr kalsabsebrägun-g sein.

á. srin ei: Man beginnt âsn áermel oben,

kür 6- üis 7^äüriKS

seklägt 12 M. an, nimmt bsiàsìtig 4, 3, 2 unb 5 ein bobss DorZ' 1 M 1., 1 M. l. stricken, ^-Vlls

bann immer sins M. ant, bis 86 M., bann noeb ?-sile Urrks lsiebt bügeln unb zusammennäbsn.
2ma.I 2 M., bis 74 M. uVrmbogenböbe: 12 ein. Von Die 3 M. Kippen ain vorbsrsn kanb ber Vor»
ba an niinrnt rnan alle 3 ein bsibssitig sins M. bertsils -unb arn Nalsausebnitt bss Kückens wer-
ab, bies llinal. Ks verbleiben 52 M., 6 M. auf bsn umgebogen unb an ber Innenseite Angssäumt,
einer Kabel verteilt abnsbmsn, bann noob sin Koeb sin <ZUrM im Topfwuster basu strieksn.

àr Naûàen von 10 bis 12 .jiilii t ii

Material: 388 g Sportvolls, etvas
Kontrast-volle, 6 Knüpfe, 1 ksar Strick-
.nabeln Kr. 2.

Strickt o ge: Lörbeben an ^Vsrms!
unb unteren kanb sinb mit 1 r., 1 i. M.
Zu stricken.

Do lg s tür Drunbmustsr: 1.

käs, 2 M. rsebts, 2 M. links, 2 M. rsebts,
6 M. links usv., aut bisse Weiss verbsn 8
ksibsn boeb gestrickt. 9. ksibs: 1 M. links,
2 M. auk!HiltsnabeI naeb vorne legen, 1 M.
links, 2 M. von bsr Hiltsnabel 1 rsebts, 4
M. links, 1 M. aut Niltsnb. naeb bintsn
legen, 2 M. rsebts, 1 M. von bsr Hiltsnb.
links usv., so verbsn nun 18 ksibsn gs-
strickt. Dann strickt man 48 ksibsn visbsr
mit 2 r., 2 I. M., 2 r., 8 I. usv. Dann kom-
men vir visbsr?ur vorbsrgsbsnbsn Ktriek-
weise.

^ r bs i t s t o l ge: Vorbsrtsil, ánseblag
tür ^s sin Vsil 44 M., strickt 3 em, vie
oben bssebrisbön, tür bsn kanb, bann 5 em
in reckten M. stricken, bann im Mustsr
weiter takren. Von bsm Muster an wirb
aut bsr Leite alle 2 em 1 M. aukgsnommen.
lZsi 23 em Votalböbe runbst man bsn ^.rm-
aussebnitt mit S M., 2mal 2 M., 3mal 1 M.
Das rsebts Vorbsrtsil erkält S àoptlôebsr,
bas erste bsi 3 em Höbe unb Hsbss vsitsre
7 ein ^.dslanâ. Lei 31 ein l^olAlii. werâen
tür ben Nalsausebnitt 25 >M. gsrabs adgs-
kettet, mit bsn rsstl. M. arbeitet man Mr
ilebssl binaul, bisse wirb bei 38 em 1'otal-
Kode in 2 Maien abgekettet. Kücken: à-
seblag 76 M., strickt in bsr Dolgs vis Vor-
tsrtsil, ssitliebss àknebmsn ist gleicb so-
vis ^.rmiocbausrunbung. Dis àbsel virb
in 3 Malen abgesebrägt. Dür ben Hals Z8
Mascben gerabs.

áer m sl: àseblag 48 M., strickt 6 em
in 1 r., 1 M., bann glatt nsâts weiter
àbren, auk bsr 1. Kabel verbsn 28 M.
verteilt aufgenommen. Dei 13 cm Höbe bis
.-VimKugel bilben, 8 M abketten -unb bann

alle Kb. 1 M. abk., bis auk 48 M. Dis rest-
lieben auf einmal. Beim Wlnnäbsn ben àsr-
mel an bsr ^Vrmkugel einrsiben.

Krägli: Kaeb bsm ^usammsnnäbsn
bsr losen Kebnittsils werben um bsn Hals-
aussebnitt bis M. aukgàsst, unb 2var in
Kontrastvolle, strickt -2 Kippen boeb, bann
visbsr mit bsr <Zrunbkarbs weiter àbren
unb nun abnsbinsn, naeb 21 M. virb sin
überzogenes uVbnsbm. gearbeitet unb 2 M.
reebt -zusarnmsnstrieiken, bann visbsr bei
21 M. abnsbmsn unb so noeb zweimal,
strickt ea. 7 keibsn boeb, bann noeb 2 cm
mit 1 rsebten, 1 linàn M. arbeiten.

êluletzt virb bas läekli mit Kontrast-
voile bestickt, bunte Knöpke auknäbsn.

1. D.
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Bestellschein für ein Schnittmuster
Senden Sie mir ein Schnittmuster zu folgender Abbildung
Den Beirag für das Schnittmusfér füge ich in Briefmarken bei ~

ersuche ich durch Nachnahme zu erheben.
Nichigewünschies streichen.

Modell Nr.

Name

!r können Tum Preise vnn Fr 1 Hritvh

688 P 'Spielhäschen mit Trägern für Buben oder
Mädchen. Stoffb. 65 o«, 90 cm breit
688 D Farmerhpse mit kleinem Ctoerteil-LustigesMotiv. Stoffb. 1,15 m, 90 ora breit '

St offbedarf ist für 4 jährige berechnet. Dieser
gedruckte Schnitt Hr. 688 umfasst 6 Modelle undist für 2-, 8- und 4,jähr ige lieferbar.7B Arbeitsanzug bestehend aus langer Hose und
weiter Jacke mit bedecktem Verschluss und gros—
sen Taschen. Stoffb. 3,50 m, 80 cm breit10310 Overall mit Trägern und Schnallen. Gros-
se Tasche. Stoffb. 2,15 m, 90 cm breitSt offbedarf ist für lOjährige berechnet. Diese

j gedruckten Schnitte Hr. 7 und Hr. 1021 sindfür 6-, 10- und 14jährige lieferbar.
1069 0 Lange praktische Hose für Garten und
Strand. Hübsche Taschen und Gürtel. Stoffb.
2,50 m, 90 cm breit, für Grösse 43
Dieser gedruckte Schnitt Hr. 1069 ist fürGrössen 38, 42 und 46 lieferbar.
688 E Beizendes Spielhäschen aus getupiremStoff. Kleine Aermel, runder Kragen und Lastex
an der Taille. Stoffb. 1,30 m, 90 cm breit.für
4jährige. Dieser gedruckte Schnitt Hr. 688 istfür 2-, 3- und 4jährige lieferbar.
986 A Overall für Garten und Spiel mit langen
Trägern, grossen Taschen und Sohnallenverzie-
rung. Stdffb. 2,35 m, 90 cm breit.
986 C Trägerhose! immer angenehm und so prak-
tisch! mit langen Trägern aus gleichem Stoff
und abgerundeter Tasche. Stoffb, 1,90 m* 90 cm
Weisse einfache Bluse: 1,30 m, 90 cm breit.-
ICSI B Sehr praktischer Overall mit Trägern und
3 grossen Taschen. Stoffb. 2,15m, 90 cm breit.
Stoffbedarf ist für 10jährige berechnet. Diese
gedruckten Schnitte Hr. 986 und Hr. 1021 sind
für 6-, 10- und 14jährige lieferbar.
1069D Sehr hübscher> angenehmer Gartenanzug.
Lange Hose mit Oberteil, Trägern und tiefe
Tasche. Stoffb. 2,90 m, 90 cm breit, für Gr. 42
Dieser gedruckte Schnitt Hr. 1069 ist für Gros-
sen 38, 42 und 46 lieferbar.

1021/c

Lsstsllsc-Ksin tür sin Soknittmustor
Zsncisn 8is mir sin 8cknittmuster iu foigsncisr^bbiicivng
Oen Vetrag kür <ias 8cknit!mu5îèr süge ick in Vriefmarken bei -ersucke ick «jvrck dtacknakme -u erbeben.

t>iicktgevünLckte5 8îreicken.

/vioàli

d>Iams

SSS? SxislkLsàsn mkk Vrsgsr» kör Subsn àrUUoösn. Skokkb. SS om, 90 om drsik
SSSV àrmsràoss mlk klsinsm (Bsrkslil-I-uskigssUoiiv. Skokkd. 1.1S w. 90 om örskk
ZboLL'bsâs.r'î isb Lii? 4^1äki'iZS dsi'soìu^sì. OisIsi'
gsâruotts Soknikk ì SSS uiàssì S »oàslls unâ

^ 1st, kür Z^, g. unà 4.ZÄdrigs 1isksrds,r.
7 s 4rî>skìss.nsug bssksdsnà àus 1-z.ngsr Hoss urâ
vrsi'i/Si? -?3.OlW Miì bsä.svi?bsrii Vsz^sOk.1uss uriÂ Az7OZê.
son ?^gàn. Skokkd. 3,60 m, 80 om drsik10810 0vsrs.11 mik ?rZgsr»n unâ goàllsn. Sros-
ss Vssods. Sîokkb. 2,18 m, 90 om brslk
LìoLL'dsÂs.r'L Lsb LLi> lOHädriSs dsr'soàs'b. V^sss

^ gsâruoàksn Soànikìs «r. unâ. Vr. 1081 slnâ
LîÂ7 6-^ 10- imâ 14,1âà'iZS lisLsr'ds.r'.
10S9 0I»ngs prslrklnoàs Ross kör Ssrksu unâ
Skrsnà. Mdlzoks ?s,soksn unâ (Zürisl. Jkokkd.
8,60 m, 90 om drslk, kör iZrösss 48
visnsr gsâruotts Soànlik Nr. 1069 isk körSrösssn SS, 48 unâ 4S 11sksrbs.r.
SSS H vslssnâss Lxis1Ii.3soösn sus gskuxi^smSkokk. Zülsins àsrmsl, runàsr 8rs.gsn unà Issksx
s.n âsr ?si11s. Skokkb. 1,30 M, 90 ow drsik kör
4,1sör1gs. vlsssr gsàruokks Soknlki Nr. SSS Isikür Z-, Z- unâ 4^sdr1gs lisksrdsr.
SSS 4 0vsrs.11 kür 0s.rksn unà Sxksl mik Isngsn
Vrsgsrn, grosssn ?ssoàsn unâ Zoönsllsnvsrsls-
rung. Sk-îkd. 8,SS m, 90 om drsiì.
SSS 0 ?rsgsriioss! immsr sngsnsà unà so xrsk-
klsod! mkk Isngon Vrsgsr» sus glslàsm Skokk
unâ sdgsrunàsksr Vssoks. gkokkb, 1,90 m> S0 om
Asisss slnksoàs Sluss! 1,30 m, 90 om drsiì.
1W1 Ssdr prs.w)isoàsr vvsâll mii Vrsgsrn unâ
3 grosssn ?àsoàsn. Sìokkd. L^ISm, 90 om drsiì.
Zìokkdsààrk Isi kör lOZAirigs Ssrsoànsì. visss
gsâruolcìsn Sokniììo Nr. SSS unà Ur. 1021 sinâ
kör S-, 10- unà 14,1-idrigo lisksrdsr.
10S9V Ssw? àôdsoiosr^ sngsnswasr 0àrksnH.Nîiug.
ksngs Aoss mlk 0bsrksk1, Vrâgsrn unâ kksks
Vâsoks. Skokkd. 8,90 m^, 90 om drskk^ kör 0r. 48
visssr goèruotts îZodnikk ?>lr. 10SS isk kör 0rös^
ssn SS, 48 unà 4S 1isksrks.r. .k à.... -
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